

【全国“假日办”撤销】

为贯彻落实《中华人民共和国旅游法》，15日，中国政府网发布消息称，国务院已批准建立国务院旅游工作部际联席会议制度，运行14年的全国假日旅游部际协调会议被正式撤销，其全部职能并入新设机构之中，由分管旅游的国务院副总理汪洋担任召集人。有评论称，告别“假日办”，不仅仅是撤销一个机构，更应成为一场休假扩权的开始。唯有理顺落实带薪休假的各级监督机制，全面打通带薪休假的执行障碍，才能在真正告别“假日办”。

【煤企亏损】

中国煤炭工业协会数据显示：目前，我国煤炭企业亏损面超过70%；有70%的煤炭企业减发工资，30%的煤炭企业出现欠发工资现象，20%的煤炭企业工资下降幅度超过10%。煤炭行业的这场“寒冬”始于2012年下半年，在煤炭消费增速放缓、产能建设超前、进口煤大幅增加等多重因素影响下，我国煤炭市场深度调整，煤价下跌。而今年以来，煤炭经济运行形势则更加严峻。国务院参事室特约研究员姚景源分析：煤炭生产能力进展太快，全国煤炭产能约40亿吨，在建产能还有11亿吨左右。还有因为治理环境的关系，我们在减少煤炭的消耗，很多地方在煤改油、煤改气，这都给煤炭企业带来挑战。还有大量进口的煤炭给国内市场造成较大的冲击。

【阿里神话】

近日，阿里巴巴股票在纽交所正式挂牌，每股发行价68美元，最高融资额250亿美元，一举成为美国有史以来规模最大的IPO交易。按发行价算，阿里市值将达1680亿美元，折合人民币逾万亿。一家创建仅15年的中国“少年公司”，一跃而跻身世界领袖企业行列，与其说是个奇迹，不如说更像是神话。中国企业走向世界，阿里（虽海外注册，但其本质仍是中国企业）只是个后来者，但它的身上有着更多象征寓意。它曾是普通的小微企业，如今又是“独一无二”的中国电商领袖，它的上市无疑是攀上了一个峰巅。

【院士报告学生睡倒】

近日，北京人民大会堂内举行了2014年首都高校科学道德和学风建设宣讲教育报告会。会上，92岁高龄的国家科技最高奖获得者吴良镛院士坚持了35分钟，站着讲完了以《志存高远身体力行》为题的报告。但放眼台下，大批后排学生趴在桌上睡去。据悉，当天，台下坐着的是首都多所高校近6000名新入学的研究生。

【李娜退役】

9月21日下午，中国网坛“一姐”李娜退役发布会在国家网球中心新闻大厅举行，谈及退役，李娜三度落泪。此前，她曾在个人微博上发布了退役告别信，以21个“感谢”正式宣布退役。在其不寻常的职业生涯中，李娜取得两项大满贯赛事冠军并曾世界排名第二，辉煌战果丰富了中国网球和职业体育的史册。

373家北京公园国庆节当天免费

国庆小长假即将来临，记者从国庆65周年庆祝活动北京市筹备工作领导小组了解到，国庆当天，北京市将在天坛等5家公园举行群众游园活动。与此同时，北京市有370余家公园将免费开放。

据了解，十一当天，北京市373家公园10月1日将一律免费免票按正常时间开放，供广大市民和游客游览。373家公园包括北京植物园、香山公园、圆明园、地坛公园、龙潭公

园、西山国家森林公园等，占全市公园总数的96%。据统计，373家公园中有40余家是收费公园，10月1日免费，10月2日起恢复正常。

除了上述373家公园之外，9家公园需凭票入园。天坛公园、朝阳公园、园博园、陶然亭公园、玉渊潭公园等五家公园举办游园活动，活动将以主题花卉为看点。同时，将组织市民代表参加游园，并统一发放游园专票。参加游园的人员凭请柬或游园专票入园，其他种

类公园票证当天暂停使用。

颐和园、北海公园、景山公园、北京动物园是国庆旅游的热点公园。10月1日，将由北京市旅游委和热点公园所在区政府统一向国内外旅游团体和市民发放游园专票，参加游园的人员凭专票入园，其他种类公园票证当天暂停使用。大观园、中华民族园、世界公园、世界花卉大观园、北京野生动物园等企业经营的公园，10月1日正常售票，向社会开放。（据《新京报》）

女子购物被偷手机 起诉商场获赔一成损失

在商场买东西，手机被偷了，估计绝大多数人会自认倒霉。东莞黄江镇一位余小姐却较真，手机在商场丢起诉商场索赔。法院依据该商场监控覆盖面不全、有监控死角，判商场承担一成责任，赔偿余小姐430元。

今年3月27日，余小姐在黄江镇一商场购物时，随身一部高档手机被盗。余小姐认为商场作为公共场所，不能为顾客提供安全的购物环境，应赔偿损

失，起诉到市第三法院索赔4300元。商场则认为，警方未破案无法证明余小姐手机丢失事实。再说，余小姐手机自己保管，商场不存在过错无需赔偿。

庭审时，余小姐提供当日商场消费记录，并出具在消费期间的手机通话记录等证据、4300元的手机购机发票。被告商场不认可余小姐手机丢失的事实，但提供不了证据反驳，法院于是认定余在商场丢手机事实

存在。同时法院认为，商场属公共场所，应对顾客人身和财产负有安全保障义务。因商场监控系统不够完善，存在监控死角，导致无法提取事发现场的监控录像视频，说明商场未能尽到合理的安全保障义务。但余小姐在公共场所未妥善保管自身财物，应对手机丢失负主要责任。日前，法院一审判决商场承担一成责任，赔偿余小姐430元。（据《南方都市报》）

男子交友网站找女友被骗13万元

本想通过网络交一个女朋友，却被“女友”花言巧语骗取了13万元，一提起这件事刘先生就懊悔不已。

在西安工作的刘先生今年36岁，为了找个合适的女朋友，他在一家交友网站上购买了高级会员资格。今年6月份，刘先生从网上认识了一名姓孙的女孩，她自称是铜川人，在安徽阜阳的一个房地产公司当秘书。刚开始两人都是通过QQ交流，熟悉后就互相

留了电话，经过一个多月的沟通，刘先生对孙某的印象非常好，两人几乎每天都要聊天。7月份，孙某说她一直在投资白银，有着不错的收益，如果刘先生感兴趣，她可以帮他投资，将来赚了钱可以用于两人一起旅游。7月31日，刘先生将自己一张存有10万元的银行卡卡号和密码告诉了孙某。到了8月初，孙某表示由于行情不好钱全赔了，不过她得到消息最近白银要大涨，

希望刘先生再给她些钱挽回损失，于是刘先生又给了对方3万元。过了两天刘先生得知3万元也赔了，孙某只是说行情不好她也没办法。这时刘先生意识到自己被骗了，为了稳住对方，刘先生提出见面的要求，孙某表示中秋放假会回家，谁知此后孙某的电话就再也打不通，QQ也不再上线。于是，孙先生报了警，目前长延堡派出所已介入调查。（据《华商网》）

“瘾君子”专偷警察财物获刑三年

都说犯罪分子怕警察，可一名湖南籍男子，因吸毒需要毒资，竟专偷警察家的财物。江西省宜春市袁州区人民法院日前开庭审理此案，被告人杨某因犯盗窃罪，被一审法院判处有期徒刑三年，并处罚金1万元。

据法院介绍，2013年7月至8月不到一个月的时间内，被告人杨某多次翻墙进入江西省宜春市公安局某

警苑小区，用自制的塑料条勾开防盗门锁，先后入室盗窃作案4次，盗窃11户，盗得手机、平板电脑、中华牌香烟等赃款、赃物价值共计47977元人民币。2014年3月1日，杨某被宜春市公安局宜阳分局刑事拘留，4月4日被依法逮捕。赃款已被其用于购买毒品及日常开销，警方从被告人处扣押的手机、平板电脑等物也已发还

给相应被害人。

一审法院审理后认为，被告人杨某以非法占有为目的，多次入户盗窃他人财物，数额较大，其行为构成盗窃罪。但其当庭自愿认罪，可酌情从轻处罚，适当减少刑罚量。根据被告人的犯罪事实、犯罪性质、情节和对社会的危害，一审法院遂依法作出上述判决。（据《新华网》）

男子买假离婚证卖房还债

浙江温州一男子购买伪造的离婚证、户口本等材料卖房还债，得知实情的妻子气愤报警。近日，法院公开审理了这起买卖国家机关证件案。

经法院审理查明，温州平阳县人温某现年35岁，近年来与妻子到广西做服装生意，日子过得安稳。后来，温某的生意每况愈下，欠债越来越多，夫妻感情受到影响。夫妻俩在广西当地购

置了两处房产，共72平方米，为夫妻共同财产。在经营困难时，温某提出卖房还债，却遭到妻子坚决拒绝。2012年12月，在广西省钦州市一个小区附近的街边，温某看到办假证的小广告，经过联系后，他花了300元购买了伪造的离婚证、户口本等材料。其后，他将材料提交给当地房管部门，将夫妻二人共有的两处房产以21万元卖给他人，除去偿还

妻子报警

购房按揭贷款的5万元，温某称剩余16万元都拿去还债了。妻子知道实情后非常气愤，迅速向公安机关报警，温某成了网上在逃人员。直到2014年7月，警方在广西省南宁市锁定温某行踪，随后温某到公安机关投案。

庭审当天，温某承认了犯罪事实，法院对该案未当庭宣判。（据《新华网》）



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣